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Chapitre 15 : le théoréeme de Pythagore.

https://youtu.be/wuhOxHSIBAw

Pour voire une vidéo

Pour voire la démonstration ouvrirez page 139 et voire ce vidéo

https://youtu.be/yMp2PYBSGHk

Le théoreme de
Pythagoreg,

Psthagore mathémasicien gree vers 200 avase JC

Si ABC est un triangle rectangle en A alors :
BC* = AB* + AC*

Exemple 1:

On sait que ABC est rectangle en B, AB = 3 cmet AC = 5 cm.

Comme le triangle ABC est rectangle, I'égalité de Pythagore est vérifiée.
Denc -

AC? = AB? + BC?

52 = 32 4+ B(?2
25 = 9 + B(?2
BC? =25-9=16
BC =16 =4

Donc BC = 4 cm.



https://youtu.be/wuhOxHSIBAw
https://youtu.be/yMp2PYBSGHk
https://youtu.be/yMp2PYBSGHk

exemple 2 :
On considere la figure suivante sur laquelle les points B, C et D
sont alignés.

)
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1. Démontrer que le triangle ABC est rectangle.
2. Calculer la longueur AD.
3. Le triangle ABD est-il rectangle ?

SOLUTION EXEMPLE 2 :

1. AB*=6,8=46,24
AC2+CB?=62+3,22=36+10,24=46,24
D’OU
AC2+CB?= AB2=46,24
DONC D’APRES LA RECIPROQUE DE PYTHAGORE
ABC EST UN TRIANGLE RECTANGLE EN C.
2. COMME ACB=90° DONC ACD=90° CAR B,C ET D SONT
ALIGNES .
D’APRES LE TE THEOREME DE PYTHAGHORE DANS
LE TRIANGLE ACD RECTANGLEEN CONA :
CA2+CD?*=AD?
AD?2=CA2+CD?
=6>+8>
=36+64
AD?=100
AD=1/100=V102=10 CM




3. ICI ABC EST UN TRIANGLE TEL QUE AB=6,8
BD=3,2+8=11,2 ET AD=10

A
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BD?=11,2>=125,44%" 32am ¢  sem D
AB*+AD’=6,8*+10°=46,24+100=146,24

comme AB%+AD? different que BD? donc
ABD n’est pas un triangle rectangle en A

Figure 1

EXERCICE 2

Les triangles ABC suivants sont-ils rectangles ?
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(les figures sont volontairement fausses).

Théoreme de Pythagore

Théoreme de Pythagore :

On nomme a, b et c les longueurs des trois
coOtés d'un triangle. | ¢
Les triangles pour lesquels on a la relation
a2+ b2 = ¢ sont tous les triangles

rectangles dont I'nypoténuse est le cété de
longueur c, et seulement eux. b

Utilisation du théoreme de Pythagore pour calculer la longueur d'un c6té d'un triangle
rectangle :



Dans un triangle rectangle, le carré de
I'nypoténuse est égal a la somme des
carres des deux autres cotes.

Si ABC est un triangle rectangle en A,
alors BC? =AB? + AC?.

démonstration

Calcul de la longueur de I'hypoténuse :

C
b
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Calculer BC. En donner la valeur arrondie au
mm.

ABC est un triangle rectangle en A, donc
j'utilise le théoreme de Pythagore :

BC? = AB* + A
BC? =52 432
BC*=2549
BC? =34

BC =34

BC' w583
A0 =5 8com

Remarque : J?E est, par définition, le
nombre dont le carré est égal a 34.

La calculatrice en donne une valeur approchée.

La valeur exacte de BC est ”';3_4 cm
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Le théoréme de Pythagore sert a calculer
des longueurs dans un triangle rectangle

Calcul de la longueur d'un cété de l'angle
droit :
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Calculer AC. En donner la valeur arrondie au
mm.

ABC est un triangle rectangle en A, donc j'utilise

le théoreme de Pythagore :
BC* = AB* + AC?

7P =6 4 A

49 = 36+ A0
AC* = 49-36

Ac* =13

AC=J13

AC = 3,60

AT e 3 6 om

Utilisation du théoréme de Pythagore pour prouver qu'un triangle est rectangle :


http://mathematiques3.free.fr/2troisieme/problemes/prob013.htm

Si, dans un triangle, le carré du cété le plus
long est égal a la somme des carrés des
deux autres cbtés, alors ce triangle est un
triangle rectangle.

Si BC2 =AB? +AC2, alors ABC est
rectangle en A.

Comment prouver qu'un triangle est un
triangle rectangle :

ABC esttel que AB=8cm, AC=6cmet BC
=10 cm.
ABC est il un triangle rectangle ?

Le c6té le plus long est [BC].

BC?Z =100 ( ce sont des cm? )
AB2+AC2=64 +36 =100

donc BC? =AB? +A(?, donc le triangle ABC
est rectangle en A, d'apres le théoreme de
Pythagore.

I1 faut comparer les valeurs exactes de ces
deux nombres.

On ne peut pas prouver une égalité en utilisant
des valeurs approchées !
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Si on connait les longueurs des trois cotés d'un
triangle, on peut prouver qu'il est rectangle.

Utilisation du théoréme de Pythagore pour prouver qu'un triangle n'est pas rectangle :

D'apres le théoreme de Pythagore :

Si, dans un triangle, le carré du cé6té le plus
long n'est pas égal a la somme des carrés
des deux autres c6tés, alors ce triangle
n'est pas un triangle rectangle.

Si BC est le coté le pluslong et BC2 * AB?
+AC?, alors ABC n'est pas un triangle
rectangle.
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Si on connait les longueurs des trois cotés d'un
triangle, on peut prouver qu'il n'est pas rectangle.



Comment prouver qu'un triangle n'est pas
un triangle rectangle :

ABC est tel que AB =9 cm, AC=7cmet BC
=6 cm.
ABC est il un triangle rectangle ?

Le coté le plus long est [AB].

AB2 =81 ( ce sont des e )
AC2+B(C2=49 +36 =85

AB 2 # AC2 +B(C?, donc le triangle ABC n'est
pas un triangle rectangle, d'apres le théoreme
de Pythagore.
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